

# 刑警队长曾遭通缉

## 同事称其被冤枉



漫画 俞晓翔

秦皇岛市公安局经济技术开发区分局刑警大队大队长司建滨曾经当过三年“通缉犯”！司建滨拟任秦皇岛市公安局经济技术开发区分局副局长，在近日公示期间被网友举报曾为通缉犯。前日，经秦皇岛公安局证实，司建滨的确于1992年被通缉，但后来无证据证明其犯罪事实。

发言人：通缉令不假

网友“gongzheng1124”于7月5日在天涯社区发帖举报，称司建滨1992年5月曾因盗窃、走私高级轿车被秦皇岛市公安局通缉，畏罪潜逃长达三年之久。7月6日，记者将网帖内容反映给秦皇岛市公安局，该局立即表示将核实帖子真实性。前日，秦皇岛市公安局新闻发言人冯先生（该局办公室主任）将调查结果通报了记者。

冯先生说，经他们调查，1992年，秦皇岛市公安局接到举报，指司建滨盗窃和走私高级轿车，于是该局刑警支队立即组织了专案组，同时在《秦皇岛日报》上刊登了通缉令。但后来专案组调查没有证据证明司建滨有违法犯罪的事实。“可能当年通

缉的时候程序上有什么问题吧，”冯主任说，“现在那个专案组组长已经去世，详细的情况也不好掌握。”

对于畏罪潜逃一事，冯主任曾向司建滨调查，司建滨说，1992年~1995年他没有逃跑，一直都待在父母家。“凭什么说人家犯罪？那几年他们一直在作交涉。”冯主任说，直到1995年，司建滨才恢复工作。冯主任还说，司建滨的父亲司如海确曾为该局副局长，现已去世。但在司建滨被通缉时，司如海还在非公安系统工作。

同事：他是被冤枉的

与司建滨同一个办公室的一名男同事对记者说：“司建滨肯定是冤枉的，这事去年就有定论了。这个发帖的人就想诽谤人家。我们心里都清楚。”该同事还透露，司建滨当警察已经多年，“他很敬业，破了很多大案，我们都很佩服他。”目前，司建滨拟被提拔为秦皇岛市公安局经济技术开发区分局副局长。司建滨被举报曾为通缉犯是否会影响到其任命，冯主任表示：“这个还不清楚。”

据《广州日报》

### 秦皇岛经济技术开发区法制信息网上司建滨资料

证号:0807080030	姓名:司建滨
性别:男	年龄:43
职务:大队长	单位:开发区公安分局刑警大队
执法类别:公安	

### 色影无忌

## 公交车上的钢管舞MM

7日起，一标题为《南昌210路公交车“钢管舞MM”现场劲爆钢管舞》的视频在网络上传播，仅一天不到的时间，已有众多网站论坛转载，点击率直线上升。

记者发现，这段时长4分零6秒的视频里，一白衣白裤女子始终在摇摆着，该女子长发过肩，戴着一副墨镜，手里的手机一直放着很HIGH的音乐，跳到兴起时，女子还做着下蹲扭动的动作。据了解，该视频是网友“城池拍客”偷拍，各大网站发帖后，不少网友称赞MM跳得不错，也有网友留言调侃。据《江南都市报》



南昌210路公交车“钢管舞MM”现场劲爆钢管舞

## 滑旱冰宝宝成 Youtube 大热明星



视频截图

近日，一段矿泉水的广告在视频网站 Youtube 上引起轰动，一群穿着纸尿裤的可爱宝宝竟然滑旱冰，还摆出各种酷酷的姿势，甚至大跳 Hip-Hop。短时间内，这段视频的点击已经达到400万次，这几个旱冰宝宝更是成为网上的超人气明星。

对于天底下的任何父母来说，看着宝宝迈出人生的第一步绝对是令他们激动不已的一个重要时刻。而面对广告中出现的“轮滑宝宝”，他们的心情可能就不只激动那么简单了。视频一开始，伴随着说唱团体“糖山帮”(Sugarhill

Gang)的 Hip Hop 单曲《说唱者的喜悦》(Rapper's Delight)的音乐声，几名穿着纸尿裤的宝宝脚踩旱冰鞋，隆重出场。别看这些宝宝还只是婴儿，他们却拥有无比的神力，旱冰鞋在他们脚下如火风轮一般自如。他们忽而跳跃，忽而翻跟头，忽而又大跳 Hip Hop，简直比专业 Hip Hop 明星还要酷。

据悉，这段视频在 Youtube 上人气不断飙升，上周，点击量已经达到400万次。一位女性网友在看过这段视频后留言道：“这是我见过的最可爱的视频！”

国际在线

# 女所长7年诈骗4400万获无期

河南郑州苑陵商场物业二所原所长许芬，利用自己的公职人员身份与富姐扮相，精心设计了长达数年的骗局，致使至少50人上当，近4300万资金被套。此外，她还通过其他手段诈骗资金100多万元。

2007年，许芬事败后“蒸发”曾引起媒体关注。最终，被警方抓捕归案后，2008年11月，许芬被郑州市中级人民法院以集资诈骗罪、诈骗罪、信用卡诈骗罪判处有期徒刑。

许芬究竟用了什么手段，使得众人纷纷上当受骗？据其落网后交代，她的骗术核心就是四个字：内幕消息。

### “财神”借款后玩失踪

一切都跟一个名叫许芬的女人有关。

2007年6月20日，数十人赶至郑州市公安局二七分局经侦大队，举报骗子许芬。情绪最激动的是某美食城女老板鞠颖，鞠颖称，自2000年以来，许从她手中累计骗取了700多万元资金，使得自己倾家荡产。

鞠颖说，两人10年前相识于某高级美容会所，许芬当时在郑州市工商局银基分局工作。2000年8月，许芬到郑州市市场发展局，任苑陵商场物业二所副所长，三年后升任所长。在鞠颖眼里，许芬职业体面、出手阔绰。在那家美容会所，许芬对鞠颖说，她能以每周3万元、5万元、10万元不等的低价位租赁到银基商厦城的三种商铺，转租以后每月能获利1500元~10000元，遂邀请鞠颖“投

资”，但钱须由许芬打理。

鞠颖认为机会难得，先拿出3万元试探性地交给许芬，发现每月都会按时收到1500元的返利后，将投资追加为10万元。鞠颖每月的返利很快变成了1万元，再后来，她干脆嘱咐许芬将返利直接计入成本，继续扩大“商铺”规模。很快，她又追加了上百万元资金，账面利润也在持续增长。

那时的鞠颖，感受到了“刷着牙都在挣钱”的幸福生活。和鞠颖不同，许芬的老同事方化民比较谨慎，追求收入稳步增长。“投资”给许芬后，许也没有让他失望，最初投入的10万元一年后变为22万元，再一年递增至46万元……

从2000年至2007年6月，许芬手中的名单在迅速扩容：鞠颖、方化民、段发奎、丁冉、吕威、楚演练、陈树理……

直到2006年，有人发现，返利到账不很及时了，催问后才会略微给一点。2007年春节时，不少人发现许芬再也不打钱了，追问时，她的答复是有关部门正在查银基的账。

就在鞠颖等人惴惴不安时，许芬主管的苑陵商场二楼在悄悄流传着一条消息：许芬在向她们管理的商户疯狂借钱，最少的3万元，最多的一笔分三次向同一商户借了75万元。所有借款许芬均打了欠条，还承诺会在一周或一个月内奉还，但无一例外并未还款。

细心的人甚至发现，以往惯常在商场巡视的许芬不怎么露面了，偶尔出现也是心事重重的模样。

“许芬为啥要借钱？这钱她都干啥用了？为啥还不还款？”种种疑问迫使几个“先知先觉者”于2007年6月19日晚找到许家，他们却发现，连许芬

的家人也说不清许芬去了哪里。

### 两个多月艰辛抓捕

6月20日，多人赶到二七公安分局报案。分局经侦大队大队长高红光介绍，大队立即组成5个侦查小组分赴许芬单位、许芬家、各商业银行、房管局、车管所进行全面调查。不到两个小时，一条条线索开始往回汇集——许芬的办公桌清理得很干净；许芬家中存有大量银行转账小票，姓名繁杂数额不等；许芬平时随身携带的两部手机都留在了其姐姐夫家；许芬名下的三张信用卡被透支取现867万元；许芬名下的三处房产，一处已于6月19日上午过户他人……

“许芬预谋潜逃的迹象很明显。”分局立即成立专案组，上网通缉许芬并向全国发出协查通报。因许还持有港澳通行证，警方要求各边防通行口岸协查控制。

警方进一步调查得知，许芬精明能干，日常消费很奢侈，每年用于面部护理和头发养生的花费不下6万元；许芬手上的两个钻戒均是名牌，一个就9.5万元；郑州市诸多高级会所常常见到许的身影，许的高档手机更是三天两头更换；仅2005年至2007年上半年，许芬就在丹尼斯百货花掉了30万元……

尽管警方已将许芬的情况摸得一清二楚，但抓捕她并非易事，许芬的行踪在北京、长春、延边等地若隐若现，但警方抓捕都扑了空。

那么，许芬究竟躲在哪儿？原来，6月19日那天上午，许芬被一个追债者逼着过户房产，下午，她将轿车抵押给典当行以换取出逃资金，当晚7点，她乘大巴逃往北京，后来，用假身份证在石景山租了一套民居。

7月4日，许芬用座机给

姐姐打电话，被警方侦控后，二七公安分局经侦大队中队长王伟连夜带领侦查人员乔志强、孔晓东等人赴京抓捕。不料，四天地毯式的摸排最终将许芬的踪迹圈定在玉潭湖附近时，一个大妈指着照片上的许芬说：“她刚走。”

2007年7月中旬，许芬的踪迹又在吉林延边、图们、和龙三地出现。王伟等人直接从北京赶去，一天半的路途，王伟等人烧饼就着矿泉水日夜兼程，教导员胡业震因水土不服高烧、腹泻，他们就让医生把吊瓶挂在车里，输完液后自己拔掉。

几个侦查人员几乎把图们找了个遍，紧接着又循踪追至40公里以外的和龙县。又是5天的艰苦排查，当侦查人员找到某家属院时，一个出租车司机反映，就在几天前，他将许芬送往了延边。

线索再次中断。经过对各种线索的分析、梳理，最终，警方决定守株待兔，同时加大对与许芬关系亲密者的排查。

果然，8月下旬，一条线索引起了警方关注：许芬在郑州的一个亲密朋友买了两部点对点手机。9月3日，两部手机在火电厂家属院、工农小区附近发出强烈信号，专案组确定许芬很有可能就藏匿在此，但此处有2000多户居民，大面积的排查可能会打草惊蛇。专案组于是制定了周密的蹲点抓捕计划，在出入小区的每个必经之路安排5组警力，24小时监控。

9月7日中午，潜逃了两个多月的许芬终于被侦查人员尹淑丽和母钧超擒获。

### 骗子诱饵：“内幕消息”

落网后的许芬有些难以辨识。原来，她在逃亡时整了容。被抓时，因割双眼皮，眼部的红

肿尚未完全消退。

据许芬供述，她的骗术始于2000年初，初期瞄准的是亲戚和挚友，诈骗资金在3万~30万元间。一年以后，她的胃口开始变大，盯上了有钱的个体商户和有公职的公职人员。

据许芬交代，她游说他人入套就靠四个字：内幕消息。许芬从不允许别人过问投资详情，更不允许探究投资方式，否则出局。事实上，不少人以为许芬掌握着所谓内幕消息，确实可以低价搞到商铺。其间，没有人追问过商铺位置和资金去向，人们只关注自己银行账户里的钱是否在增加。由于先加入者证明可以拿到被保证的回报，后面的人便放心地加入，这种“良性循环”维持了许芬7年的安然无恙。

许芬的骗术其实并不高深，许诺给别人的高额回报，实质就是拆东墙补西墙，用后加入者的本金来充当先加入者的回报。

许芬自称是虚荣心和对物质的极度追求让自己难以收手，而一个几乎血本无归的投资人则追悔称：对财富的贪婪让自己“越陷越深”。

而许芬供述，她认为自己能“成功”的资本就是公职人员的身份和款姐富豪的扮相。

当然，这种游戏无法一直玩下去。许芬称自己早就意识到骗局的终有败露之时，当有投资者对她的返利产生疑虑并要求退出时，许芬知道，那一天快要到了。被逼走投无路时，许芬开始向自己管辖的商户大量借钱以堵塞漏洞，但长时间形成的巨大亏空使她最终难以维系。

### 诈骗过程滋生“掮客”

许芬案的审理持续了一年多，对检方指控的非法集资诈骗、

信用卡诈骗等，许芬曾拒不认罪。在法庭上，她辩称自己将钱全部交给了一个名为王洪继的能人，同时称，除了知道王洪继是银基商厦城的副总外，其他一无所知，并称忘了此人的联系方式。

经过警方和法院的多方查证，王洪继根本子虚乌有。所有银行往来账目签名显示，诸多诈骗均系许芬一人所为。

据判决书记载，许芬曾为几名受害人提供了多张盖有“银基房地产开发有限公司”专用章的押金、保证金或定金票据，但系伪造，章为私刻。

据警方介绍，虽然法院最终认定受害者有50余人，但许芬案的直接和间接受害者不止这么多，很多来自政府职能部门的受害人拒绝接受警方问讯，即使许芬主动供述提及，不少人也选择了沉默甚至否认。据许芬供述，与这些人的人脉关系均是她在一些豪华场所建立起来的。

此外，许芬自认为极具隐蔽性的敛财方式在现实中滋生了不少“掮客”。警方在调查中发现，有不少与许芬紧密接触的投资者其实并未投入一分钱，而是游说他人注资，自己从中吃差价。

郑州市中级人民法院判决书载明，许芬非法集资诈骗4289.2万元，在向众人支付了2301.2万元的“回报”后，尚有1988万元不能归还；采用虚构事实的方法，骗取他人资金106.5万元；恶意透支银行信用卡资金8.67万元。

2008年11月18日，该院刑事审判庭一审以集资诈骗罪、诈骗罪、信用卡诈骗罪判处许芬无期徒刑。目前，她已在河南省女子监狱服刑。

(本文除许芬和办案人员外均为化名) 据《大河报》